

میں بنا ہوا ہے اور اس کی وجہ سے ہندوستان اور پاکستان میں سخت تناؤ ہے اور اس کی وجہ سے  
 ایسی کشمیر ہر وقت لپے لپے آپ کو غیر محفوظ اور خطروں میں ڈھرا ہوا محسوس کرتے ہیں۔ یا اس وقت یہ بچتا  
 جب کہ ہر جگہ امن و امان صلح و آشتی اور خود اعتمادی کی فضا ہوگی شیخ کاوش جو کچھ ہے وہی تو ہے۔  
 وہ ہی تو کہہ رہے ہیں کہ آئیے ہم سب مل کر اس پر بات چیت کریں اور جی کو سلجھا کر لیں۔ جب وہ جلد  
 بار یہ کہہ رہے ہیں کہ کشمیر کے معاملہ کا کوئی بھی حل اس وقت تک قابل قبول نہیں ہوگا جب تک اہل کشمیر  
 اور پاکستان کے ساتھ ہندوستان ہی مطمئن نہیں ہوگا تو پھر آئندہ ہندوستان کو کیوں پریشانی ہو۔ ہندوستان  
 کو پڑتی ہے کہ وہ اپنا نقطہ نظر پوری قوت اور وضاحت کے ساتھ بیان کرے اور اسے منواتے۔ اور  
 اگر منواتے تو جو فیصلہ بھی ہو اس سے اپنا اختلاف ظاہر کرے۔ اس کا نتیجہ زیادہ سے زیادہ ہی تو  
 ہوگا کہ جو صورت حال اب سے وہ پھر بھی قائم رہے گی۔ اگر اس صورت حال کو قائم رکھنے کا ارادہ  
 اب حوصلہ کر سکتے تو گفتگو کے ناکام ہونے کے بعد بھی کر سکتا ہے۔ بہر حال شیخ کا اس وقت ظاہر  
 صرف گفتگو کا ہے۔ حل ایک انہوں نے خود کوئی پیش نہیں کیا ہے۔ تو پھر اس مرحلہ پر شیخ کے خطا مظاہر  
 اور ہنگاموں کے معنی کیا ہیں؟ ہمیں یاد دہانی اور تھکانے حل و دماغ کے ساتھ سوچنا چاہیے کہ اس طرح  
 کے بے معنی اور ہلاکت آفریں مظاہرے اور ہنگامے پیا کے ہم ملک اور قوم کی کوئی خدمت کر رہے ہیں  
 یا نفرت اور عداوت کا بیج بو کر ملک میں انار کی اور فاشنزم پیدا کر رہے ہیں اور کشمیر کے معاملہ میں اپنی  
 پوزیشن کو کمزور بنا رہے ہیں۔ تاریخ کا قلم ہمیشہ غویا نیند ازانہ فیصلہ لکھتا ہے وہ ہنگاموں اور مظاہروں  
 سے مرعوب نہیں ہونا۔

افسوس ہے جنوری کے تیسرے ہفتے میں حافظ محمد ابراہیم صاحب ایک طویل علالت کے بعد ہی میں وفات  
 پانے۔ نماز جنازہ شام چھ بجے جامع مسجد میں پڑھی گئی اور اس کے بعد مدفن گلینہ میں ہوئی۔ انتقال کے وقت  
 عمر ۷۷-۷۸ برس کی ہوگی۔ مرحوم علی گڑھ کی پرانی نسل کے ایک فرد تھے۔ بہت قسہ اور اقتصادیات کے  
 مضامین کے مصنفی۔ اے اور پیراں ال۔ بی کیا۔ اپنی ذہانت، طباطبائی اور ریاضت کے باہت اساتذہ اور  
 طلباء میں ہمیشہ نیک نام اور بڑے عزیز رہے دیوبند کے مکتبہ فکر کے زیر اثر قوم پرستانہ خیالات اور جلتا شروع  
 سے لکھتے تھے چنانچہ جن لوگوں نے مرحوم کا جہد طالب علمی دیکھا جان کا بیان ہے کہ مرحوم اس زمانہ میں ہی  
 کے سیاسی احوال کے خلاف تھے اور اس پر اپنے ساتھیوں سے محبت کرتے تھے۔ علی گڑھ سے فراغت کے بعد لکھنؤ  
 کے مولن گلینہ میں ریگنس شروع کی اور ایڈووکیٹ کی حیثیت سے بہت جلد ہی مولن شو پور گئے لیکن خوش قسمت  
 دوسری پریشانی انہیں لیکن پانے قبائلیں لغزش نہ ہوئی پھر جب قوی دلدلوں کا جہد شروع ہوا تو

کشمیر کے مسئلہ پر ہندوستان اور پاکستان کے درمیان تناؤ ہے اور اس کی وجہ سے کشمیر ہر وقت لپے لپے آپ کو غیر محفوظ اور خطروں میں ڈھرا ہوا محسوس کرتے ہیں۔ یا اس وقت یہ بچتا جب کہ ہر جگہ امن و امان صلح و آشتی اور خود اعتمادی کی فضا ہوگی شیخ کاوش جو کچھ ہے وہی تو ہے۔ وہ ہی تو کہہ رہے ہیں کہ آئیے ہم سب مل کر اس پر بات چیت کریں اور جی کو سلجھا کر لیں۔ جب وہ جلد بار یہ کہہ رہے ہیں کہ کشمیر کے معاملہ کا کوئی بھی حل اس وقت تک قابل قبول نہیں ہوگا جب تک اہل کشمیر اور پاکستان کے ساتھ ہندوستان ہی مطمئن نہیں ہوگا تو پھر آئندہ ہندوستان کو کیوں پریشانی ہو۔ ہندوستان کو پڑتی ہے کہ وہ اپنا نقطہ نظر پوری قوت اور وضاحت کے ساتھ بیان کرے اور اسے منواتے۔ اور اگر منواتے تو جو فیصلہ بھی ہو اس سے اپنا اختلاف ظاہر کرے۔ اس کا نتیجہ زیادہ سے زیادہ ہی تو ہوگا کہ جو صورت حال اب سے وہ پھر بھی قائم رہے گی۔ اگر اس صورت حال کو قائم رکھنے کا ارادہ اب حوصلہ کر سکتے تو گفتگو کے ناکام ہونے کے بعد بھی کر سکتا ہے۔ بہر حال شیخ کا اس وقت ظاہر صرف گفتگو کا ہے۔ حل ایک انہوں نے خود کوئی پیش نہیں کیا ہے۔ تو پھر اس مرحلہ پر شیخ کے خطا مظاہر اور ہنگاموں کے معنی کیا ہیں؟ ہمیں یاد دہانی اور تھکانے حل و دماغ کے ساتھ سوچنا چاہیے کہ اس طرح کے بے معنی اور ہلاکت آفریں مظاہرے اور ہنگامے پیا کے ہم ملک اور قوم کی کوئی خدمت کر رہے ہیں یا نفرت اور عداوت کا بیج بو کر ملک میں انار کی اور فاشنزم پیدا کر رہے ہیں اور کشمیر کے معاملہ میں اپنی پوزیشن کو کمزور بنا رہے ہیں۔ تاریخ کا قلم ہمیشہ غویا نیند ازانہ فیصلہ لکھتا ہے وہ ہنگاموں اور مظاہروں سے مرعوب نہیں ہونا۔